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REGIONE CALABRIA 
Il Presidente 

Al Signor Presidente del Consiglio Regionale 
Dott. Filippo Mancuso 

E p.c. Al Consigliere 
Dott. Ferdinando Laghi 

Segretariato Generale 
Settore Atti del Presidente 
e Rapporti con il Consiglio Regionale 

LORO SEDI 

Oggetto: Riscontro all'interrogazione a risposta scritta n.81112" "Sull'attività relativa ai Registri 
Tumori della Regione Calabria istituiti con L. R. 12febbraio 2016, n.2" - Proponente il 
Consigliere regionale Laghi. 

Con riferimento all'interrogazione consiliare in oggetto, si trasmette l'allegata relazione 
del Dipartimento Tutela della Salute. 
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REGIONE CALABRIA 
Dit:Jartimento "Tutela della Salute, Servizi Socio-Sanitari" 

Il Dirigente Generale 

e p.c. S 

Capo di Gabinetto 
del Presidente della Giunta 

Oggetto: Interrogazione a risposta scritta n. 81 del20/09/2022 "Sull'attività relativa ai Registri 
Tumori della Regione Calabria istituiti con Legge regionale 12 febbraio 2016, n. 2"- interrogazione a 
risposta scritta presentata dal Consigliere Regionale Laghi 

In riscontro all'interrogazione consiliare di cui in oggetto, al fine di fornire utili 
elementi di risposta in riferimento a quanto richiesto, si trasmette l a  relazione 
pervenuta dal Dirigente del Settore dipartimentale. 

Ad ogni buon fine si evidenzia che il Centro di coordinamento regionale ha sede presso 
la Direzione strategica dell'Azienda sanitaria provinciale (ASP) di Catanzaro, il Registro 
Tumori del!' ASP di Catanzaro è stato accreditato da AIRTUM nel 20 l O; allo stato 
attuale esistono in Calabria due applicativi gestionali per il registro Tumori, il settore ha 
avviato un'attività di verifica delle funzionalità di tali sistemi in uso c/o le ASP 
calabresi, è stato redatto il progetto "REGISTRO TUMORI REGIONE CALABRIA: 
SISTEMA INFORMATIVO E ORGANIZZAZIONE DEL LAVORO", di durata 
triennale 

Si rimane a disposizione. 
Distinti saluti 
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REGIONE CALABRIA 
Dipartimento Tutela della Salute e Servizi Socio-Sanitari 

Settore n. 4 "Prevenzione e Sanità Pubblica" 

Al Dirigente Generale Dipartimento Tutela della 

Salute e Servizi Socio-Sanitari 

e p.c. Al Dirigente del Settore n. l "Personale e 

Professioni del Servizio Sanitario e Sistema 

Universitario Formazione- ECM" 

OGGETTO: Interrogazione a risposta scritta n. 81 del 20/09/2022 "Sull'attività relativa ai 

Registri Tumori della Regione Calabria istituiti con Legge regionale 12 febbraio 2016, n. 2" -

interrogazione a risposta scritta presentata dal Consigliere Regionale Laghi. 

L'interrogazione in oggetto si riferisce alla Legge regionale 12 febbraio 2016, n. 2 "Istituzione del 
Registro tumori di popolazione della Regione Calabria". 

In riferimento ai rilievi posti dal Consigliere Laghi, si riscontra quanto segue: 

a) Il Centro di coordinamento regionale ha sede presso la Direzione strategica dell'Azienda 
sanitaria provinciale (ASP) di Catanzaro. In seguito ad una accurata attività di verifica 
operata dal_ Settore n. 4 del Dipartimento Tutela della Salute e Servizi Socio-Sanitari della 
Regione Calabria, sono emerse, allo stato attuale, alcune criticità in merito alle attività di 
supporto ai Registri Tumori della Regione Calabria. 
In seguito a tali valutazioni, sono state avviate le procedure amministrative per trasferire la 
sede del Centro di coordinamento regionale presso il Dipartimento Tutela della Salute e 
Servizi Socio-Sanitari, tanto al fine di dare piena operatività al Centro e consentire un 
monitoraggio costante delle attività svolte dalle AA.SS.PP., con particolare riferimento a: 

• stato di avanzamento dei singoli registri, sotto un unico cruscotto direzionale a 
valenza regionale, controllato dal suddetto Dipartimento; 

• alimentazione e controllo del database unico regionale delle sub-articolazioni 
regionali che hanno la competenza di codifica dei casi ed elaborazione statistica dei 
territori di competenza; 

• disponibilità dei flussi informativi all'accesso dei singoli registri; 
• redazione di proposta di regolamento regionale. 
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b) II Registro Tumori dell' ASP di Catanzaro è stato accreditato da AIR TUM nel 20 l O; i 
Registri Tumori delle ASP di Cosenza-Crotone e dell' ASP di Reggio Calabria sono stati 
accreditati da AIRTUM nel 2017; al riguardo, con DCA n. 100 del 31/03/2023, è stato 
approvato l'accordo di collaborazione di collaborazione con AIRTUM ed il relativo progetto 
per le azioni di supporto al Piano Regionale della Prevenzione 2020-2025. 

c) Allo stato attuale esistono in Calabria due applicativi gestionali per il registro Tumori. Il 

Settore scrivente ha avviato un'attività di verifica delle funzionalità di tali sistemi in uso c/o 
le ASP calabresi, dalla quale è emerso che il Registro Tumori Regionale, implementato nel 
portale SISR-Ap (ex SEC-SISR), rivela diverse criticità nell'utilizzo ed implementazione 

dei dati da parte degli operatori aziendali; al riguardo si sta valutando di unificare i registri 
tumori provinciali e standardizzare il registro regionale nel rispetto delle linee guida 
nazionali. 

d) È stato redatto il progetto "REGISTRO TUMORI REGIONE CALABRIA: SISTEMA 
INFORMATIVO E ORGANIZZAZIONE DEL LAVORO", di durata triennale, per il 

perseguimento delle fmalità di cui alla L. 29/2019, finanziato con risorse di cui al Decreto 
del Ministero della Salute del 12 agosto 2021, che ha stanziato per la Regione Calabria una 
somma annuale di circa 40 mila euro. Il finanziamento per l'anno 2022 per il progetto di cui 
sopra (somma impegnata al n. 9367/2022) coprirà le spese di manutenzione dell'applicativo, 
costi di formazione del personale e spese per partecipazione a convegni, seminari e 
congressi. Il progetto è stato trasmesso alla Direzione generale della prevenzione sanitaria 
del Ministero della Salute con pec del 31/03/2023, quale adempimento ex DM 12 agosto 
2021. 

Cordiali saluti. 
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